



▶邹市明与妻儿一起 新华社发 庆祝胜利。



邹市明为何在"争议声"中卫冕

每回合只赢一拳,场面不占优

本报特派记者 李志刚

太艰难

每回合只赢一拳

明的右手时,泰国名将庞 普里亚杨跪地痛哭,无奈 裁判一致认为邹市明卫冕 无可挑剔,邹市明是奥运 会男子拳击49公斤级拳

决赛第一回合,庞普 里亚杨近距离进攻不见成 效,就上演非常明显的肘 击犯规动作,裁判没有判, 随后邹市明脚下打滑,险 些滑倒,不过邹市明还是 以2:1领先。

第二回合,庞普里亚 杨采取贴身肉搏战,以此 来限制邹市明的特点。邹 市明打得极富耐心,凭借 点数一直领先于对手。庞

当裁判高高举起邹市 普里亚杨的动作有些大, 裁判警告他不能用肘击, 以及用胳膊夹住邹市明 的头部。4:3!中国拳王依 然领先。第三回合,邹市 明打控制战术,同时自己 灵活的步伐和闪躲让对 手显得急躁。庞普里亚杨 的小动作又开始增多,再 次被裁判警告。比赛结 束,邹市明扬起拳头,对 夺冠充满信心。主裁判宣 布,本回合邹市明以7:6 获胜。邹市明以全场总比 分13:10点数取胜。值得 一提的是,邹市明三个回 合,每回合只赢一拳,可 谓他职业生涯最艰苦的

存争议

现场一度喝倒彩

比赛结束后,泰国选 手情绪失控,长跪不起抱 头痛哭,庞普里亚杨的教 练还跑到场边,高举起自 己的弟子的手,言外之意 是"我们才是冠军"。庞普 里亚杨的教练非常不满, 愤怒地狂摇手指,并不接 受邹市明的礼貌握手,并

赛后BBC评论道:"邹 市明的卫冕将引起争议, 泰国选手在第三局遭遇了 疑似误判。"比赛的前两 局,比赛走势就已经被注 定。邹市明进攻凌厉,但是 泰国选手的防守更占上 风。邹市明均是以1分的微 弱优势拿下两局比赛。关

键的第三局产生了争议画 面。当时裁判判罚泰国选 手犯规,送给邹市明2分。 BBC对此有些不理解。"邹 市明在第三局明显有些吃 力,泰国选手才是占据主 动的一方,裁判的这次判 罚值得商榷,这并不是一 次很明显的犯规,而这次 判罚很有可能最终决定比

寒胜负。 事实上,之后的比赛 中邹市明确实比较乏力, 泰国选手庞普里亚杨则更 加积极主动,但经验丰富 的邹市明顽强地顶住了对 手最后1分半钟的犀利进 攻,保住了领先优势。现场 一度喝起倒彩。

有回应

"不服可以看录像"

在奥运会男子拳击49 到最后十分不容易。在这个 将庞普里亚杨对裁判打分 十分不满,他的教练赛后也 大喊"不!不!不!为什么? 对此,中国拳击队回应说: 邹市明赢比赛点数很清晰, 不服可以看录像。

"我感到我赢了,我知 道观众也是这么想的。我不 知道为什么我最后输了!"庞 普里亚杨愤愤不平地说,"我 感觉奥运会的计分系统是错 误的,或者说是很奇怪的。不 光是我这场比赛,其他的比 赛也有人遇到这种情况。"

中国拳击队总教练张 传良认为:"邹市明带伤出 战,一路打的都是高手,走

公斤级中获得银牌,泰国老 过程中裁判并没有照顾邹 市明,他得到的点数很清 晰,对手不服可以去看比赛 录像。"中国举摔柔中心拳 击部部长李频表示,奥运会 拳击改成三分钟规则后,对 选手体能要求很高,邹市明 的对手穷凶极恶,甚至用拳 击以外的摔、顶等动作来对 付他,"希望国际拳联回去 总结,找出对策。"对于裁判 判罚,他认为具体应该问国 际拳联。"比赛就是这么残 酷,如果泰方不服可以放录 像,"他说,"可以由国际拳 联专门懂拳击的裁判员,来 评价这场比赛。"

(伦敦8月12日电)

男子10米跳台邱波仅获银牌

跳台上真的"狼来了"

在伦敦奥运会跳水比 赛最后一个项目男子10米 跳台决赛中,美国名将鲍迪 亚凭借最后出色一跳,以总 分568.65分、仅领先邱波 1.8分的微弱优势获得冠 军,英国名将戴利以556.95 分获得铜牌。至此伦敦奥运 会的跳水项目全部结束,中 国跳水队获得本届奥运会8 金中的6金。

戴利重跳风波

年仅18岁的英国跳水 神童戴利在英国有多高的 人气,从这场跳水比赛时间 延后就可以看出来——原 本应该伦敦时间晚上7点半 举行的比赛,为了迎合黄金 时间,被推迟1小时,"空出 来"的这1小时专门用来播 放记录戴利训练的纪录片。

"万人迷"贝克汉姆带 着家人到现场为戴利打气。 但戴利的第一跳就出现了 问题。他在完成难度系数 3.6的5255B动作时,空中 翻腾和入水都出现了小问 题,尽管全场英国观众爆 发出震天喝彩,但他只得 到了75.6分。之后的一幕 让人惊诧:戴利从水池中 出来后径自找到裁判,似 乎在交流着什么。几分钟 后,戴利重新走上了跳 台!此时,现场广播提醒各 位观众不要使用闪光灯。原 来,戴利以观众使用闪光灯 拍照影响他跳水为理由,申 请重跳!

重新跳,91.80分!比 原来足足提高了16.2分。 戴利的脸上露出了笑容,全 场英国观众更是欢呼鼓掌, 但记者席上的各国记者却 都摇起了头。一位采访过4 届奥运会的法新社记者感 叹:"这种重跳,我从没见

戴利有没有理由申请 重跳?答案是有。根据规则, 如果选手在跳水过程中感 到受到干扰,可以向裁判申 请重跳,只要获得同意。但 之所以让不少现场记者如 鲠在喉的是:每一轮跳水, 看台上都是闪光灯一片,若 要说受影响,每个人都受影 响,那他们申请重跳是否会 获批?

"狼"真的来了

"今天裁判的打分非常 公正。真的非常公正。"有人 问,英国本土选手戴利第一 跳失误后被允许重跳是不 是很少见,邱波这样说。

"我觉得今天自己的表 现挺好。真的挺好。"有人问 他,最终与金牌选手只差了 1.8分是不是有些遗憾,邱 波这样说。

"这一次输得心服口

服。真的心服口服。"有人问 他,对手的表现是否名副其

头, 邱波还是这件况 站在邱波面前,看着他 平静地吐出这些话,记者也 真的相信,邱波说的三个 "真的",都是肺腑之言-无缘这一金,关键是因为对 手的发挥太出色。

中国跳水队领队周继 红说"交了学费,教训惨 痛",她早就预料到"男子项 目会出问题","这提醒我们 以后要工作得更细致一些, 让运动员的心理更强大一 些,使他们能够在大赛中成 长起来。

鲍迪亚、戴利等人坚持 认为,中国跳水队一统天下 的好时候,已经过去了,"到 了巴西奥运会上,中国跳水 队会受到更大的冲击。"对 中国跳水队来说,狼,真的

(伦敦8月12日电)



伦敦奥运会女子20公里竞走比赛11日结束。 首位参加奥运会的中国藏族选手切阳什姐超水平 发挥,以1小时25分16秒破亚洲纪录的成绩为中国 队摘得铜牌。图为切阳什姐在领奖台上笑靥如 新华社发